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Exma. Senhora Presidente 

Assembleia de Freguesia de Canidelo. 

Dr.ª Célia Correia 

 

 

Junto se envia a V. Ex.ª a informação que resume a atividade desenvolvida entre 16 de 

setembro a 15 de dezembro de 2016. 

 

 AÇÃO SOCIAL 

 

 Reunião com a Comissão Social de Freguesia, com a seguinte ordem de 

trabalhos:  

1. Leitura da ata da reunião anterior; 

2. Proposta de organização do dia 25 de novembro – Dia Internacional 

Contra a Violência; 

3. Proposta: Plano de atividades; 

4. Outros assuntos. 

 Reunião preparatória do Programa Agir Solidário, para a recolha de alimentos 

no supermercado Jumbo de Canidelo, Escolas da Freguesia e Igreja Paroquial. 

 Presença na abertura do mês do Idoso “Outubro 2016”, no Convento Corpus 

Christi. 

 Presença no almoço com todos os Idosos participantes nas atividades do mês do 

Idoso “Outubro 2016”, no Quartel da Serra do Pilar. 

 Reuniões da Conselho Local de Ação Social com as seguintes ordens de 
trabalho: 
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Primeira Reunião:  

1. Pedidos de pareceres da Rede Social sobre candidaturas ao Programa 
Escolhas das seguintes instituições: Centro Paroquial SJB Canelas e 
Santa Casa da Misericórdia de Vila Nova de Gaia. 

2. Pedido de parecer da Rede social para a candidatura ao projeto “Gaia 
intercultural”. 

 

Segunda Reunião:  

1. Análise, discussão e auscultação de opiniões sobre o documento: 
“Mapeamento dos Investimentos em Infraestruturas Sociais e na Rede 
Nacional de Cuidados Continuados Integrados – Região Norte  

 

 Presença na ação pública de recolha de alimentos promovida pela Junta de 

Freguesia e assegurada Pela Comissão Social de Freguesia, nomeadamente 

escolas, Junta de Freguesia, ASSIC, Vicentinos, no supermercado 

Jumbo/Canidelo. Os Membros do Executivo participaram nesta atividade. 

 Participação na reunião de trabalho do programa Gaia + Inclusiva, sobre a 

avaliação do funcionamento da plataforma digital, acompanhada pela técnica de 

Ação Social da Junta de Freguesia.  

 Encerramento da 2.ª fase (ano letivo 2015/2016) do programa “Cantinho do 

Estudo”, com a entrega de 11 secretárias e respetivas cadeiras, 3 beliches, uma 

cama e diverso material de apoio às 13 (treze) crianças benificiárias do 

programa. 

 Presença na terceira reunião do CLAS com a seguinte ordem de trabalho: 

Pedido de adesão de novos membros: Domus Cerseto, Universidade Sénior de 

Canelas, ANEM – Associação Nacional de Esclerose Múltipla, Gerações 

Curiosas, Estudos e Artes, Ld.ª; CLDS – 3G – Ponto da situação; Revisão do 

PDS – Ponto da situação; Plano de Atividades para 2017; Outros assuntos de 

interesse geral. 
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 Reunião com responsável, da Segurança Social, pelas IPSS`s, nas áreas da 

terceira idade, acompanhada pela Direção da ASSIC, sobre o futuro da 

instituição. 

 

 JUVENTUDE 

 

 Acompanhamento dos membros do Conselho Consultivo de Juventude de 

Canidelo, na visita e reunião de trabalho ao Sport Clube de Canidelo. 

 Presença na apresentação do projeto do primeiro Plano Municipal da 

Juventude de Gaia. 

 

 EDUCAÇÃO 

 

 Presença delegada na Vogal, Fátima Sousa, na apresentação do projeto Eco 

Escola, a funcionar na Escola de Chouselas. 

 Presença acompanhada pela Vogal, Fátima Sousa, na cerimónia de 

homenagem, promovida pela ESIC, aos 120 alunos finalistas (2016/2016). 

 Presença na reunião do Conselho Geral da Escola D. Pedro I. 

 Reunião delegada na Secretária do Executivo, Benilde Almeida, com elementos 

da Associação de Estudantes Universitários de Vila Nova de Gaia, a propósito da 

cedência do Salão Nobre para as suas atividades. 

 Presença, acompanhada pela Vogal, Fátima Sousa, na atividade pedagógica, 

organizada pela Escola D. Pedro I em colaboração com a Liga Portuguesa 

Contra o Cancro, “Outubro mês do Cancro da Mama”. 

 Participação, acompanhada pela Vogal, Fátima Sousa, no Magusto realizado na 

Escola Básica do Viso. 
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 Participação na cerimónia de receção aos 25 alunos do programa ERASMUS+ 

oriundos dos seguintes Países: Espanha, Itália, Polonia, Roménia e Turquia, que 

se realizou na ESIC. 

 Presença na visita de balanço de Ação Educativa Municipal com o Seguinte 

programa:  

 Escola Básica de Sá/ Arcozelo. 

 Escola Básica de Lagos/ Vilar do Paraíso. 

 Encontro com as Associações de Pais no Auditório da Escola 

Secundária Almeida Garrett. 

 Jantar na Escola Secundária Almeida Garrett. 

 

 Presença delegada na Secretária do Executivo, Benilde Almeida e na Vogal, 

Fátima Sousa, no jantar de homenagem aos alunos do programa ERASMUS+, 

realizado na Escola Secundaria Inês de Castro, 

  Participação no I Congresso, Escola Família e Sociedade sob o tema “Ensinar 

para Saber, Educar para Ser”, organizado pela FEDAPAGAIA. 

 Presença, acompanhada pela Vogal, Fátima Sousa na tomada de posse dos 

novos órgãos sociais da Associação de Pais da Escola D. Pedro I. 

 Participação na atividade pedagógica, “corta mato” organizada pela Escola D. 

Pedro I, a propósito das comemorações do dia 25 de Novembro, Dia 

Internacional Para a Eliminação da Violência Contra as Mulheres, 

acompanhada pela Vogal, Fátima Sousa. 

 Participação acompanhada pela Vogal Fátima Sousa, na organização de 

atividades dirigidas aos alunos do 8.ºano da Escola D. Pedro I, sobre a temática 

“Violência no Namoro”, enquadrando o Dia 25 de Novembro, Dia Internacional 

Para a Eliminação da Violência Contra as Mulheres. A atividade organizou-se por 

dois períodos, da manha e de tarde, sendo a responsabilidade técnica da UMAR 

(União de Mulheres, Ação e Responsabilidade). 
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 Presença na cerimonia de entrega ao Agrupamento D. Pedro I de 15 

computadores oferecidos pelo El Corte Inglês, no âmbito da parceria com o 

Pograma “O Cantinho do Estudo”, acompanhada pela Secretária do Executivo, 

Benilde Almeida e pelos Vogais, Fátima Sousa Eduardo Gomes e Firmino Matos. 

A cerimonia foi presidida pelo Sr. Presidente da Câmara Municipal de vila Nova 

de Gaia, acompanhada pelos representantes do El Corte Ingles, Presidente da 

Fundação Manuel António da Mota, Dr. Rui Pedroto e diretor do Agrupamento de 

Escolas D. Pedro I, Dr. António Duarte.   

 Presença delegada na Vogal, Fátima Sousa, na atividade promovida pelo 

Executivo da Junta, a propósito do dia a propósito do dia 25 de Novembro, Dia 

Internacional Para a Eliminação da Violência Contra as Mulheres, dirigida aos 

alunos do 9.º ano da Escola Secundária Inês de Castro, cuja direção dos 

trabalhos foi da responsabilidade da UMAR. 

 

 CULTURA 

 

 Reunião com a fotógrafa Olimpia Castelo Branco e a Prof.ª Humberta Coelho, a 

propósito da organização da exposição fotográfica a realizar por iniciativa do 

Executivo da Junta de Freguesia, na escola ESIC aquando da inauguração do 

Museu da Escola. 

 Organização e participação, acompanhada de membros do Executivo, na 

romagem ao Memorial das Associações de Canidelo, no dia 1 de novembro. 

Nesta cerimónia participaram as Associações da Freguesia e estiveram 

presentes o Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, Eng.º Patrocínio Azevedo, 

os Srs. Vereadores Valentim Miranda e Delfim Sousa e presidiu o Sr. Padre 

Almiro Mendes, pároco de Canidelo. 

 Presença acompanhada pelos Membros do Executivo, Benilde Almeida, Firmino 

Matos, Eduardo Gomes e Fátima Sousa, na inauguração da exposição de 
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fotografia de Olimpia Castelo Branco que enquadrou a inauguração do Museu da 

Escola ESIC. 

 Presença, acompanhada pela Vogal, Fátima Sousa, na sessão do Prémio 

“Teresa Rosmaninho”, organizada pela Associação Portuguesa das Mulheres 

Juristas, e destinado a patrocinar uma investigação na área dos direitos da 

Mulheres, por parte de uma Jurista. A investigação premiada, versa a temática 

“Violência Obstétrica”. 

 Presença na assinatura do protocolo entre o Ministério da Cultura e o Município 

de Gaia a propósito das obras de reabilitação do Auditório Municipal. A 

cerimónia integrou também a doação do espólio do Dr. Álvaro F. Alves, pelos 

familiares, ao arquivo Sofia de Melo Breyner. 

 Participação acompanhada pelos membros do Executivo Eduardo Gomes, 

Fátima Sousa, Manuel Ferreirinha, na Romagem no dia 1 de Novembro ao 

Cemitério do Meiral, promovida pelos Bombeiros Voluntários de Coimbrões, 

em memória dos Canidelenses falecidos. 

 Presença delegada na Secretária do Executivo, Benilde Almeida, no Tesoureiro, 

Fernando Barrias e no Vogal Manuel Ferreirinha, no magusto realizado pelo 

Rancho Folclórico de Canidelo. 

 Presença, acompanhada, pelo Tesoureiro, Fernando Barrias e pelos membros do 

Executivo, Eduardo Gomes e Manuel Ferreirinha, no magusto promovido pela 

Associação da Alumiara.  

 

 ASSOCIATIVISMO 

 

 Reunião com o Presidente da Associação Os Senhores Bichinhos, para 

apresentação de cumprimentos e contacto com o programa de trabalho a 

implementar pela Associação. 
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 Presença acompanhada pelo Tesoureiro, Fernando Barrias e pelos Vogais 

Fátima Sousa, Eduardo Gomes, na Associação Recreativa de Canidelo 

aquando do 9.º Aniversário do Grupo de Cantares “Os Chalados”. 

 Presença acompanhada pela Secretária do Executivo, Benilde Almeida no jantar 

de comemoração do 9.º Aniversário do Grupo de Cantares “Os Chalados”. 

 Presença delegada na Vogal, Fátima Sousa, na Missa de Ação de Graças, a 

convite do grupo de cantares “Os Chalados”, aquando da celebração do seu 

aniversário. 

 Presença acompanhada pelos membros do Executivo, no 31.º Aniversário do 

Centro Cultural e Desportivo Arca de Noé, e encerramento da época 

desportiva. Nesta Cerimónia estiveram presentes os Senhores. Presidente e 

Vice-Presidente da Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia. 

 Presença na reunião com a Associação UMAR, a propósito da preparação das 

comemorações do dia 25 de novembro Dia Internacional Para a Eliminação da 

Violência Contra as Mulheres, a realizar na Escola Secundária Inês de Castro e 

na Escola D. Pedro I, para os alunos do 9.º e 8.º anos, respetivamente. 

 Reunião delegada, no Tesoureiro, Fernando Barrias, com a Associação de Remo 

do Norte a propósito da Regata de Natal, realizada em dezembro, com final junto 

ao Posto de Turismo de V. N. de Gaia. 

 Presença acompanhada pelo Tesoureiro, Fernando Barrias e pelo Vogal, 

Eduardo Gomes, nas cerimonias do 10.º Aniversário da Casa do 

Benfica/hastear das Bandeiras. Nesta cerimónia esteve presente o Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia. 

 Participação, acompanhada pelos membros do Executivo, na cerimónia 

promovida pela Cooperativa URBICOOPE na qual a Junta de Freguesia foi 

agraciada com o trofeu “Cooperante Honorário”. 

 Presença acompanhada da Vogal Fátima Sousa, na Festa de Natal do Programa 

“Gai@prende+” a funcionar na freguesia. 
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 DESPORTO 

 

 Presença, acompanhada pelo Tesoureiro, Fernando Barrias, na entrega dos 

prémios aos participantes do Torneio de Ténis de Mesa que se realizou no 

Pavilhão Municipal da Lavandeira, organizado pela Associação de Ténis de Mesa 

do Porto, e no qual participaram várias equipas de participantes da freguesia. 

 Presença, acompanhada pelo Tesoureiro, Fernando Barrias, nas comemorações 

do 1.º ano da Associação Desportiva Ciclokotas. 

 Reunião com a Associação Cultural e Desportiva Portugal Ativo, para a 

organização e continuação das sessões de desporto adaptado, dirigidas aos 

utentes da CERCI Gaia. 

 Presença acompanhada pelo Executivo e pelo Sr. Presidente da Câmara e 

Vereadores, na inauguração das instalações /sede da Associação Desportiva, 

Juventude Desportiva de Gaia. 

 Presença delegada no Tesoureiro, Fernando Barrias, acompanhado pelo Vogal 

Eduardo Gomes, na entrega de prémios da XXVIII Regata de Natal, promovida 

pela Associação de Remo do Norte. 

 Participação acompanhada pelo Vogal, Firmino Matos, na cerimónia da tomada 

de posse dos novos órgãos sociais da Associação Cultural e Desportiva Arca de 

Noé. 

 

 AMBIENTE/URBANISMO 

 

 Visita à Freguesia por parte do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, a 

propósito da requalificação da Rua Alto de Chouselas. 

 Conclusão das obras de requalificação da Rua do Nora. 
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 Requalificação da Rua do Picão. 

 Presença delegada no Vogal, Manuel Ferreirinha, na primeira reunião do 

Conselho Municipal do Ambiente. 

 

 OUTROS 

 

 Presente na apresentação da Marca “GAIA – Todo Um Mundo”, no Auditório 

Municipal de Gaia. 

 Presença na receção ao Sr. Primeiro Ministro, em Vila Nova de Gaia, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Gaia. 

 Assinatura de Contrato de Execução de delegação de competências entre o 

Município de Vila Nova de Gaia e a Junta de Freguesia de Canidelo: 

Anexo I – Manutenção de espaços verdes municipais. 

Anexo II – Realização de pequenas reparações nos Estabelecimentos de 

Educação Pré-escolar e do 1.º Ciclo. 

Anexo III – Limpeza e manutenção dos espaços de recreio e logradouros das 

Escolas do 1.º Ciclo e Jardim de Infância. 

Anexo IV – Transferência para as juntas de Freguesia/2017.   

 Presença em representação do Executivo da Junta de Freguesia nas cerimonias 

religiosas do Crisma que se realizou na Igreja Paroquial de Santo André de 

Canidelo e que contou com a presença do Sr. Bispo Auxiliar D. António 

Augusto. 

 Presença na cerimonia promovida pelo Executivo Municipal e que contou com a 

presença do Sr. Ministro da Saúde a propósito da assinatura dos protocolos de 

colaboração para a requalificação da Unidade 2 do Centro Hospitalar de Vila 

Nova de Gaia e do Centro de Saúde da Madalena. 
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 Presença na cerimónia comemorativa do 3.ºAno do mandato do Executivo 

Municipal, que incluiu uma conferência proferida pelo Sr. Prof. Eduardo Paz 

Ferreira, seguida de Jantar. 

 Reunião com o Presidente da Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários de Coimbrões e com o Comandante dos Bombeiros Voluntários de 

Coimbrões a propósito do convite para a Presidente de Junta “apadrinhar” a 

Escola de Formação de Bombeiros, desta corporação. 

 Presença acompanhada pelo Executivo, na visita do Sr. Presidente da Câmara á 

Freguesia, com vista à assinatura de protocolos de cooperação, com as 

seguintes associações: 

- Arca de Noé, entrega de um subsídio no valor de 8.000,00€ com vista á 

aquisição de bicicletas para a equipa infantil. 

- Associação Recreativa de Canidelo, entrega de um subsídio no valor de 

6.000,00€com vista ao apoio às obras de requalificação exterior da respetiva 

sede. 

 Presença na Reunião ao abrigo do Direito de Oposição sobre o Orçamento para 

2017. 

 Presença, acompanhada pela Secretária do Executivo, Benilde Almeida na Gala 

do II aniversário do jornal, Gaia Semanário. 

 Presença delegada, nos Vogais Eduardo Gomes e Firmino Matos, no espetáculo 

de Circo solidário, organizado pelo jornal “O gaiense”, cujo objetivo foi a recolha 

de alimentos para a Cruz Vermelha Portuguesa. 

 Presença delegada no Vogal Firmino Matos, na reunião do Concelho da 

Comunidade do ACES Gaia, com a seguinte ordem de trabalho: 

 Leitura, discussão e votação da ata anterior. 
 Contratualização: Interna e Externa.  
 Articulação do ACES Gaia com o Município e outras instituições da sua 

área geográfica, em matérias de saúde. 
 Outros assuntos de interesse para o ACES Gaia e comunidade. 
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 Presença delegada no Vogal, Firmino Matos, no seminário de Proteção Civil para 

Autarcas de Freguesia, organizado pela ANAFRE. 

 
 

 

 

Canidelo 14 de dezembro de 2016 

 

 

A Presidente da Junta 

 
a) Maria José Gamboa, Dra. 


